
Összeállította: Juhász Tibor 

A gravitációs törvény 
 
 
Kepler 1. törvénye: A 
bolygók olyan ellipszispá-
lyán keringenek a Nap 
körül, melynek egyik fó-
kuszpontjában a Nap áll. 

Kepler 2. törvénye: A Napot a bolygóval összekötı 
szakasz (vezérsugár) egyenlı idık alatt egyenlı terü-
leteket súrol. (⇒ napközelben nagyobb sebesség, 
naptávolban kisebb sebesség) 

 
Kepler 3. törvénye: A naptávolságok köbe arányos a 
keringési idık négyzetével: 

a3 ~ T2 ⇒ (a2/a1)
3 = (T2/T1)

2 
 

A gravitációs törvény (Newton) 

Körmozgás: 
 
 
 
 
 
így: 
 
 
Kepler 3. törvénye alapján: 
 

így: 
 
 
azaz: 
 
Gravitáció: F ~ M/r2 
 
Az  F = m·a  miatt:  F ~ m 
 
Így: 
 
f = 6,67·10-11 Nm2/kg2  (Cavendish, 1798) 
 

A Föld tömege 

 
 
 
 
 
 
A Nap tömege 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
M = 2⋅1030 kg 
 

I. kozmikus sebesség (körsebesség) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A keringési idı: 
 
 
 
 
Geoszinkron mőholdak: T = 24 óra 
magasság: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. kozmikus sebesség (szökési sebesség) 
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